

Vážení obyvatelia obce,

Prihováram sa k Vám aj takouto formou, aby som Vám vysvetlil dôvody zvýšeného poplatku za komunálne odpady aj zmenu spôsobu zberu odpadov v našej obci. Obec je zo zákona č. 79/2015 Z.z. - zákon o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov, zodpovedná za nakladanie s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi. Zároveň platí, že samospráva na tom nesmie ani zarábať ani nesmie za komunálny odpad doplácať.

Dôvodov prečo sme pristúpili k zvýšeniu poplatku je viac. Zberová spoločnosť Fúra s.r.o., ktorá našej obci zabezpečuje zber a likvidáciu odpadu od nového roka opätovne zvyšuje ceny za manipuláciu s jednotlivými nádobami a tak isto ďalšie poplatky. Pre Vašu informáciu – od 1.1.2024 budeme platiť za manipuláciu s jednou 110 alebo 120 litrovou Kuka nádobou 1,80 Eur a pri manipulácii s 240 litrovou Kuka nádobou to bude 3,60 Eur.

Ďalším z dôvodov je zvyšovanie poplatku za skládkovanie odpadu. Kým v roku 2018 bol tento poplatok vo výške 5,-Eur za tonu, v roku 2022 to už bolo 22,- Eur (podľa miery vytriedenia odpadov). Od dátumu 1.1.2025 táto suma opätovne narastie a predpoklad je, že to bude nárast minimálne 5-násobný. Od 1.1.2025 vstúpi do platnosti legislatíva, ktorá zavádza povinnosť mechanicko-biologickej úpravy odpadu pred skládkovaním, to znamená, že celý odpad prejde ešte triediacou linkou. V súčasnosti už niektoré samosprávy mechanicko-biologickú úpravu už zaviedli a cena za tonu sa pohybuje v rozmedzí od 100 do 150,- Eur/tonu.

Na zamyslenie je ale skutočnosť, že obyvatelia našej obce nakladajú s komunálnym odpadom veľmi nehospodárne. Od roku 2018 je počet obyvateľov našej obce každým rokom nižší ale počet nádob na komunálny odpad je z roka na rok vyšší. Z tohto dôvodu sme aj pristúpili k zmene systému zberu komunálneho odpadu na tzv. **Identifikačný zber**. Jedná sa podľa nášho názoru, v danom momente, najspravodlivejší systém zberu odpadu. Každý poplatník dostane rovnaký počet identifikačných nálepiek a je iba na jeho uvážení, ako s nimi bude nakladať.

Za poplatok 26 eur/osoba dostane poplatník 13 identifikačných nálepiek, ktorými označí zbernú nádobu a tá následne bude vyvezená!

Pre **110 a 120 litrové nádoby** stačí **JEDNA NÁLEPKA!**

Nádoby s obsahom **240 litrov** musia mať nalepené **DVE NÁLEPKY!**

Od 1.1.2024 nebude vyvezená nádoba, ktorá nebude obsahovať identifikačný štítok (nálepku) Identifikačné štítky (nálepky) bude znehodnocovať zamestnanec obce. Na vrecia sa identifikačné štítky (nálepky) nedávajú.

Po minutí nálepiek je možné si ich dokúpiť na Obecnom úrade. Suma za nálepku je 2,-Eurá (manipulácia 1,8 Eur + váha odpadu)

Ak Vám nálepky zostanú, je možnosť použiť ich do 30.6.2025

Manuál na nalepenie identifikačnej nálepky nájdete na druhej strane
IDENTIFIKAČNÁ NÁLEPKA
(opatrená poradovým číslom, hologramom a potlačou)



Z DRUHEJ STRANY ODSTRÁNITE OCHRANNÚ ČASŤ



NALEPIŤ NA KUKA NÁDOBU

110,120 litrová kuka nádoba – 1 NÁLEPKA

240 litrová kuka nádoba – 2 NÁLEPKY

